

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 14 (151)

Понедельник, 6 апреля 1959 г.

Год издания пятый
Цена 10 коп.

Еще глубже изучать исторические решения XXI съезда КПСС

Теоретические проблемы периода перехода от социализма к коммунизму, творчески развитые XXI съездом КПСС, вызвали громадный интерес трудящихся нашей страны, как и людей труда всего мира, к марксистско-ленинской науке, сила которой с такой предельной ясностью проявляется на каждом этапе движения общества по неизведанным путям коммунизма.

Миллионы трудящихся нашей страны изучают сейчас исторические документы съезда строителей коммунизма, черпая в них сегодня все новые и новые силы для созидания светлого коммунистического завтра.

Вместе со всем советским народом глубоко изучают материалы XXI съезда КПСС студенты и нашего института. Около месяца прошло с того дня, как лекции и семинарские занятия на всех курсах и факультетах проходят по тематике, посвященной историческим документам съезда.

Недавно проведенное заседание кафедры марксизма-ленинизма, на котором были подведены первые итоги изучения материалов XXI съезда КПСС, свидетельствуют о том, что основная масса студентов нашего института с большим интересом и по-

настоящему глубоко приступила к изучению доклада Н. С. Хрущева и других документов съезда. Заметно повысилась дисциплина на лекциях по общественно-политическим наукам. Значительная часть студентов не только с интересом слушает лекции, но и записывает их, тщательно готовится к семинарским занятиям.

Особенно большой интерес у студенчества вызывают вопросы соревнования социалистической системы с капиталистической, конкретные задачи периода развернутого строительства коммунизма, международные события, пути коммунистического воспитания трудящихся и многие другие.

Есть, конечно, еще в нашем коллективе и нерадивые студенты, отстающие от своих товарищей. Они продолжают по-прежнему несерьезно относиться к занятиям по марксистско-ленинской теории, но таких меньшинство, и с каждым днем их становится все меньше и меньше.

Будем надеяться, что те, кто не включился еще в активную работу по изучению замечательных документов нашей эпохи, продолжат жить и учиться по старинке, — наконец поймут свою ошибку и пойдут в ногу со своими товарищами.

В. ВЕСЕЛОВ, доцент

Содержательная

Прошедшая студенческая научная конференция была очень содержательной. С удовольствием присутствовал я на всех ее заседаниях, знакомясь с интересными работами кружковцев. Особенно понравился мне доклад И. Литовко, который отразил интересный философский вопрос о пространственной характеристике материального объекта и его отражения в сознании человека. Хорошее впечатление произвел доклад Н. Александровой «Из опыта работы секции общей физической подготовки детей школьного возраста при домохозяйстве».



демократии и капиталистических стран. Важное значение, мне кажется, имеет доклад Д. Залова «Вопросы современной интервальной тренировки», раскрывающий роль интервальной тренировки для бегуна на средние дистанции.

Для меня лично, как слушателя, многие доклады разрешили ряд неясных вопросов, помогли выбрать тот кружок, в котором я буду заниматься.

Нужно, однако, заметить, что комитет ВЛКСМ и профком недостаточно активно вовлекали студентов в работу конференции. Поэтому на ней присутствовало очень мало студентов. Многие студенты не понимают, что все лекции, конференции проводятся для них, чтобы помочь им стать всесторонне развитыми людьми.

Е. БОРИСОВ, студент

На снимке: заседание конференции. С докладом выступает студент И. Литовко.
Фото К. Короткова

Семинары — дискуссии

В нашей 5-й группе II курса педфака закончились семинарские занятия по изучению материалов XXI съезда КПСС. Эти семинары проводились по новому методу: студентам давались темы, по которым они делали доклады.

Надо отметить, что такой метод дал хорошие результаты. Девушки нашей группы подготовили содержательные доклады. Почти по каждому докладу развертывались горячие споры. Осо-

бенно хорошие доклады были у Бобкиной, Уколовой, Аршиновой.

Изучение материалов XXI съезда КПСС помогло нам глубже разобраться в вопросах внешней и внутренней политики нашей страны. Хочется пожелать, чтобы и дальнейшие семинары проходили также активно и интересно. Ведь хорошая подготовка к семинарским занятиям — залог успешной сдачи экзамена.

Г. РЯБУХИНА, студентка

Что хорошо и что плохо

Еще рано подводить окончательные итоги изучения студентами материалов XXI съезда КПСС, но уже сейчас можно сказать о некоторых успехах и имеющихся еще недостатках.

Характерно, что большинство студентов с огромным интересом изучает эти материалы. Многие из них подготовили хорошие выступления, привлекли интересный фактический материал. Несмотря на большую загруженность, большинство студентов 1-й и 2-й групп III курса спортфака и 1-й группы педфака отнеслись добросовестно к подготовке выступлений, принимали активное участие в наших беседах. Особенно содержательными были сообщения в 1-й группе студентов Васильева, Иванова, Иваненко (1-я гр. III курса с/ф), Копейкина, Булкина (2-я гр. III курса с/ф), Масляковой, Новиковой (1-я гр. III курса п/ф).

Однако надо прямо сказать, что выступления некоторых студентов были слабее, чем обычные ответы на семинарских за-

нятиях. Так, студент Демидович считал за лучшее совсем не явиться на занятия, так как не подготовил доклада. Слабым было выступление т. Сулева и некоторых других студентов.

Изучение материалов XXI съезда явилось хорошей школой для развития у студентов навыков самостоятельной работы. Особенно добросовестно к изучению материалов XXI съезда КПСС подошла 1-я группа III курса спортфака. При подготовке к выступлениям студенты привлекали дополнительные источники. Вдумчиво и обстоятельно изложил, например, студент Иванов вопросы развития социалистического сельского хозяйства в предстоящем семилетии, связав этот вопрос с закономерностями развития производительных сил при социализме. Хорошо осветил студент Иваненко вопрос о размещении производительных сил и капитальном строительстве.

А. БАХТИАРОВА, преподаватель

Наши представители

На состоявшейся 31 марта учредительной конференции в состав городского совета Союза спортивных обществ и организаций Ленинграда избраны 5 представителей нашего института: В. В. Атаманов (ст. преподаватель кафедры легкой атлетики), А. К. Дмитриев (зав. каф. плавания), Д. П. Ионов (директор института), Г. Г. Шахвердов (зав. каф. педагогики), Е. С. Салтыков (зав. каф. лыжного спорта).

В состав ленинградской делегации в республиканской учредительной конференции, которая состоится в г. Москве 14 и 15 апреля, войдут директор института Д. П. Ионов и зав. каф. лыжного спорта Е. С. Салтыков.

Из постановления президиума ЦС ДСО «Буревестник»

За успешную работу по развитию физической культуры и спорта среди студентов, профессорско-преподавательского и обслуживающего персонала в 1958 году, а также учитывая выполнение условий Всесоюзного смотра работы в соответствии с положением, утвержденным президиумом ЦС от 7 февраля 1958 г., президиум ЦС ДСО «Буревестник» постановляет: присвоить звание «Лучший спортивный клуб студенческого ДСО «Буревестник» спортивному клубу Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры им. П. Ф. Лесгафта (председатель правления СКИФ И. П. Тарасов, директор института Д. П. Ионов), а также наградить спортклуб института физической культуры им. П. Ф. Лесгафта вымпелом, грамотой ЦС и выделить ему спортивный инвентарь на сумму 5000 руб.

М. СЕРГЕЕВ, председатель ЦС ДСО «Буревестник»
12 марта 1959 г.

Активно воспитывать научное мировоззрение

С общинститутского партийного собрания

30 марта состоялось общее партийное собрание института. Собрание заслушало и обсудило доклад кандидата исторических наук Г. В. Воронцова (ЛГУ) «Задачи партийной организации по атеистическому воспитанию молодежи».

В почти полуторачасовом ярком и содержательном докладе т. Воронцов рассказал коммунистам о деятельности современной церкви в СССР и за рубежом. Особо остановившись на характеристике различных сект, чья деятельность инспирируется из-за рубежа, докладчик подчеркнул вредность мнения о том, что антирелигиозную пропаганду можно пустить на самотек, что научное мировоззрение восторжествует автоматически. В докладе были приведены поучительные факты, показывающие, как некоторые молодые люди стали жертвами хитросплетений церковников и сектантов.

Каковы же причины живучести религиозных пережитков? Проповедники умело используют эмоциональное состояние людей, пострадавших от войны, боящихся повторения военных бедствий.

Играет свою роль и закономерность, в силу которой общественное сознание несколько отстает от развития материальных условий жизни общества.

Некоторые причины живучести религиозных пережитков субъективны. Это прежде всего зависит от ослабления нашей научно-атеистической пропаганды. Необходимо также укрепление организационной работы с молодежью.

Собрание приняло решение об улучшении атеистического воспитания студенческой молодежи.

В. ЗВЕРЕВ, ассистент

Близится сессия

Пора взяться за дело

С 27 апреля у выпускников кафедры педфака начинается весенняя экзаменационная сессия, а с 18 мая — государственные экзамены.

Как обстоит дело на курсе с подготовкой к экзаменам? Большинство студентов уже начало подготовку. Но, к сожалению, есть на курсе студенты, которые до сего времени имеют академическую задолженность. Не сдали экзамены по истмату студенты И. Литовко, В. Москвин, А. Фролов. Студенты А. Ананин, Е. Полханов, К. Шовгенов не ликвидировали пробелов по легкой атлетике. Не все благополучно

с защитой курсовых работ у студентов А. Довгань, Г. Ильина, Г. Ивановой, Т. Бабинцевой, получивших за них неудовлетворительные оценки.

Товарищи студенты! Залогом успешной подготовки к экзаменационной сессии и госэкзаменам является планомерная самостоятельная работа. Расписание сессии и госэкзаменов уже есть, что поможет вам более конкретно спланировать вашу работу. Необходимо также шире использовать консультации, организованные на кафедрах в помощь вам.

Е. ЗАЙЦЕВА, декан педфака

конференция

Интересен был и доклад Э. Казариной «Физическое воспитание в общеобразовательных школах зарубежных стран», в котором она раскрыла содержание и методику занятий по физическому воспитанию школьников стран народной

СТЕНГАЗЕТА — КОМСОМОЛЬСКОЕ ДЕЛО

Педагогический факультет выпускает две газеты «Педфаковец» и сатирическую «Комар». Сроки выпуска мы выдерживаем, но, чтобы не сорвать их, вынуждены сплошь и рядом делать газету на скорую руку.

Почему так получается? А потому, что комсомольский актив факультета не заботится о газете, не заинтересован в том, чтобы ее выход был событием в жизни факультета. Даже у секретарей курсовых бюро не допросишься заметок, а уж о личной их инициативе и речи быть не может.

Странное дело, но как только надо выпускать газету, факультетские художники разбегаются и, сколько ни воздействуй на их комсомольскую совесть, добиться их участия в газете трудно. Среди них есть и активисты институтского масштаба, например, Ю. Папурин, В. Бакин, которые,

однако, не болеют за свою факультетскую газету.

Недостаточную помощь редколлегиям стенных газет оказывает и комитет ВЛКСМ, который мог бы воздействовать на комсомольцев, уклоняющихся от комсомольских поручений. Комитет ВЛКСМ не проводит конкретной организационной работы с членами редколлегий стенных газет, что, разумеется, отрицательно сказывается на их деятельности.

Сейчас проведена перестройка структуры комсомольской организации: ликвидированы факультетские бюро. Это еще более приближает комсомольских руководителей к массам комсомольцев. Очевидно, будут выходить курсовые стенные газеты. Новому составу комитета ВЛКСМ следует всерьез поработать с редколлегиями стенных газет, для того чтобы они стали интересными и содержательными.

Ю. НОСКОВ, студент

ДЕНЬ БЕГУНА

В конце марта на Зимнем стадионе проводился «День бегуна». На старт вышли и наши студенты, оказавшиеся победителями в некоторых видах программы.

Студентка II курса с/ф И. Разумовская на дистанции 200 м заняла первое место со временем 26,6 сек. Быстрее всех 250 м с/б пробежал студент II курса с/ф В. Кутузов, установив личное достижение. Его время — 33,7 сек. На дистанции в 400 м вне конкуренции оказался В. Цимбалюк, показавший хорошее время — 50,6 сек.

Самым примечательным событием дня явился бег на 1000 м. Ч. Галиуллин, выпускник нашего института преодолевает эту дистанцию с результатом 2 мин. 28,6 сек. Это высшее достижение Союза для закрытых помещений.

Л. ШВАЙКО, студент

На приз У. Кекконена

31 марта на Зимнем стадионе состоялись легкоатлетические соревнования на приз президента Финляндии У. Кекконена. Победителями в своих видах вышли следующие легкоатлеты: Г. Попова (IV курс) в беге на 100 м (11,8 сек.), В. Цимбалюк (III курс), установивший высшее достижение СССР для закрытых помещений в беге на 800 м (1,53,6 сек.), В. Евдокимов (IV курс) — в беге на 3000 м (8,28, 8 сек.), Н. Румянцев (ШТ) — в беге на 5000 м (14,56,6 сек.), В. Булкин (III курс), показавший одинаковый результат с А. Саенко, занявшим первое место в прыжках в высоту (200 см). Д. Бондаренко (IV курс) — в прыжках в длину (7,03). В. Липснис (I курс) — в толкании ядра (17 м 53 см).

Спортивная хроника

★ Закончилось юношеское первенство Ленинграда по легкой атлетике. Командное первенство завоевал коллектив «Буревестника», за который выступали несколько первокурсников-лесгафтовцев. Отличных результатов добились юные шестовики из созданной при нашем институте детской экспериментальной группы И. И. Шустера.

★ 23 и 25 марта в Москве состоялись очередные игры на первенство СССР по классу «А» среди женских волейбольных команд. Наши волейболистки встретились с командой московского «Динамо» и в острой борьбе проиграли ей со счетом 2:3. Вторую встречу с командой «Локомотив» наши волейболистки также проиграли со счетом 1:3.

30 марта в Одессе наша команда встретилась с одесским «Буревестником». Встречу со счетом 3:0 выиграли наши волейболистки.

★ Вчера в Париже проводился традиционный легкоатлетический кросс на приз газеты «Юманите». В составе мужской команды СССР выступили ленинградец Ю. Захаров и студент нашего института Александр Артынюк.

Соревнования продолжают

1 апреля прошли игры 2-го тура соревнований на первенство института по баскетболу. Коллектив I курса спортфака, одержав победу над второкурсниками педфака, возглавил таблицу розыгрыша, имея 20 очков из 20 возможных. С 18 очками из 20 за ними идут третьекурсники спортфака, 1-я мужская и 1-я женская команды которых не имеют поражений.

Среди вторых мужских команд успешно выступает команда месткома, в составе которой играют бывшие игроки сборной института, ныне тренеры-преподаватели П. П. Баранов, И. П. Тарасов, Ю. И. Портных и др.

И. ЗЕЛЕНОВ

На снимке: момент игры между вторыми мужскими командами I курса педфака и



IV курса спортфака. Выиграли выпускники со счетом 47:21.

ВЕСТИ С ПРАКТИКИ

Много нового

Практика, которую мы проходили во Дворце пионеров им. Жданова, безусловно дала нам очень много нового и интересно.

У студентов-практикантов осталось от нее очень приятное впечатление. Дело в том, что задания, которые нам давались, были практически необходимыми, будили нашу инициативу. Практикантам поручались очень ответственные мероприятия, выполнение которых было для нас делом чести.

Сейчас, подводя итоги практики, хочется пожелать, чтобы впредь студентам еще в институте прививались достаточные навыки организационной работы, чтобы еще до практики мы были готовы ко всему, что нас ожидает на заводах, фабриках, во Дворцах и домах пионеров.

А. МАЛЯВИН, студент

На зарядку всем общежитием

В последние дни положение с выходом на зарядку продолжает улучшаться. Так, 26 марта занималось утренней гимнастикой 199 студентов, а 30 марта — уже 231. Прежде всего этому способствовало активное вмешательство деканатов спортивного и педагогического факультетов. Ими организована система контроля и учета выходящих на зарядку студентов. Большую помощь оказывают бытсовету общежития и кафедры легкой атлетики, плавания, спортинг и тяжелой атлетики. Преподаватели Н. Н. Овсянкин, И. И. Шустер, К. Л. Копченков и др. бывают частыми гостями нашего общежития.

Однако следует отметить, что комитет ВЛКСМ и профком еще далеко не достаточно взялись за это важное дело. Если комсомольский актив в какой-то мере уже включается в работу по наведению порядка в общежитии и соблюдению режима дня, то

профком ограничивается лишь постановкой этих вопросов на своих заседаниях. А бытсовету нужна от профкома конкретная помощь и непосредственная разъяснительная работа профсоюзного актива среди студентов.

Следует также сказать и о совершенно безответственном поведении отдельных студентов, особенно выпускников. Так, студенты, проживающие в 416-й комнате (ст. В. Макушенко), на зарядку не выходят, а в знак протеста против соблюдения режима дня дважды закрывались на ключ, не выпуская к себе представителей бытсовета. Почти не занимаются утренней зарядкой студенты, проживающие в 502-й комнате. Мы должны призвать к порядку этих студентов. Задача бытсовета и общественных организаций — добиться того, чтобы на зарядку студенты выходили всем составом общежития.

В. БИЗИКОВ, председатель бытсовета

Хороший отдых

В период весенних каникул по решению месткома был организован пионерский лагерь на лыжной базе в Кавголове. В лагере отдохнуло 134 школьника, которые были разделены по возрастным группам. С каждой такой группой в 8—10 человек проводились занятия на лыжах, походы и прогулки, катание с гор.

В вечерние часы детям демонстрировались спортивные фильмы, проводились подвижные игры, викторины, аттракционы, танцы. Проведены были шахматный и шашечный чемпионаты и первенство по настольному теннису.

27 марта были организованы соревнования по сдаче норм на значки БГТО и ГТО по лыжам, а 29 марта проведено первенство лагеря по лыжам с охватом всех возрастов. Всего в нем приняло участие 49 человек. Победителями на отдельных дистанциях вышли Ионов Пета, Пожидаев Вова, Петрожицкий Гера, Слесарь Олег, Шапош-

никова Галя, Кудрина Люда, Вальчук Галя и Смирнова Галя. Участники, занявшие 1, 2 и 3-е места, были награждены грамотами СКИФа и памятными подарками.

Перед отъездом из лагеря был устроен веселый праздник на снегу. В его программу вошли карнавальное шествие и смотр карнавальных костюмов, после чего были проведены аттракционы (сбивание яблока комом снега, скатывание на лыжах с гор со срезанием подвешенных на нитках бумажных талонов, за которые выдавались призы, и

др.). Был организован просмотр художественной самодеятельности. Жюри отметило как лучшие номера Саши Орлова, Оли Коротаевой и др.

За хорошие карнавальные костюмы были отмечены памятными подарками Никифорова Галя, Бергман Мария, Карускевич Оля, Мещерягина Тая и др.

Незаметно пролетела веселая, солнечная неделя. Ребята уезжали из лагеря хорошо отдохнувшие и довольные.

А. ДЕМЕШКО, преподаватель

На снимке: малыши на прогулке.

Фото К. Короткова



Письмо в редакцию

ГОРЕ-ПОМОЩНИКИ

31 марта меня дважды предупредили о том, что в этот день на стадионе полтора часа будет работать бригада в составе 30 комсомольцев. Предполагалось, что студенты помогут нам в разбрасывании снежных валов. Я снял с работы по очистке двора рабочего, чтобы к приходу комсомольцев подготовить необходимый инструмент.

Около 3 часов дня на стадион прибыла девушка, представительница комитета ВЛКСМ, и сказала, что люди подойдут только к пяти часам. Действительно, в начале шестого на стадионе собралось до десятка студентов. Бросив по несколько лопат снега, студенты вскоре прекратили работу. К шести часам бригада растаяла — только ее и видели.

Спрашивается: кто же больше поработал — рабочий стадиона, оторванный от дела, чтобы подготовить инструмент, или восемь горе-помощников, которые вместо полутора часов проработали всего 30—40 минут?

А. ФАЛЕВ, зав. стадионом

Летят голубые конверты

В приемной комиссии

В адрес приемной комиссии института ежедневно поступают десятки писем. Авторы их — рабочие, колхозники, строители, военнослужащие, выпускники школ — просят познакомить их с условиями приема в наш институт, выслать программы вступительных экзаменов. Пишут из Башкирской АССР, Челябинска, Улан-Удэ, Владивостока, Тюмени, Гомеля, Вологодской области, Тбилиси, Литовской ССР, Свердловской области и многих других городов и краев нашей Родины.

В письмах можно прочесть теплые слова о любви и уважении

к нашему институту, к его славным традициям. Многие из авторов писем так и пишут, что они мечтают получить образование в институте имени П. Ф. Лесгафта. Об этом мы читаем, например, в письме военнослужащего лыжника-перворазрядника А. Афиногенова из Мурманска. О своем желании учиться в нашем институте пишут рабочий Ф. Потапов из г. Орска, Оренбургской области; легкоатлет-перворазрядник В. Ревенко из Гомеля, преподаватель физкультуры в средней школе В. Теплых из Башкирии.

Уже свыше двухсот писем из разных концов страны получено приемной комиссией института.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Редколлегия газеты «За физкультурные кадры» извещает подписчиков о том, что с этим номером газеты будет разослано приложение к ней — «Таблица высших достижений (лучших результатов) ГДОИФК им. Лесгафта и рекордов спортивного клуба (СКИФ) на 1 января 1959 года».